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Drahocenné ovocie 
Prvého videnia
P r e z i d e n t  D i e t e r   F.  U c h t d o r f
Druhý radca v Prvom predsedníctve

Počas mojich rokov dospievania 
v Nemecku som chodil na cirkevné 
zhromaždenie na mnohé miesta a za 

rôznych okolností – do skromných zadných 
izieb, do pôsobivých víl a do veľmi účelných 
moderných cirkevných budov. Všetky tieto 
budovy mali jeden spoločný dôležitý prvok: 
bol tam prítomný Duch Svätý. Keď sme sa 
zhromaždili ako pobočková alebo zborová 
rodina, mohli sme cítiť lásku Spasiteľa.

V kaplnke v Zwickau bol starý organ 
poháňaný vzduchom. Každú nedeľu bol 
určený jeden mladý muž, aby tlačil hore 
a dole mohutnú páku obsluhujúcu mechy 
tak, aby organ hral. Aj predtým ako som 
bol držiteľom Áronovho kňazstva, som ob-
čas mal tú užasnú výsadu pomáhať pri tejto 
dôležitej práci.

Kým kongregácia spievala naše milova-
né piesne znovuzriadenia, pumpoval som 
celou svojou silou tak, aby organu nedošiel 
vzduch. Organistove oči neklamne nazna-
čovali, kedy som bol v pohode alebo kedy 
som rýchlo potreboval zvýšiť svoje úsilie. 
Vždy som sa cítil poctený dôležitosťou tejto 

povinnosti a dôverou, ktorú organista do 
mňa vložil. Bol to nádherný pocit úspechu 
mať zodpovednosť a byť súčasťou tohto 
úžasného diela. 

Bola tu aj dodatočná výhoda prichádza-
júca z tejto úlohy: obsluha mechov sedela 
na mieste, ktoré poskytovalo nádherný po-
hľad na vitrážové okno skrášľujúce prednú 
časť kaplnky. Farebné sklíčka znázorňovali 
Prvé videnie s Josephom Smithom kľačia-
cim v posvätnom háji a pozerajúcim sa 
smerom k nebu na stĺp svetla.

 Počas piesní kongregácie a tiež počas 
príhovorov a svedectiev našich členov som 
sa často pozeral na toto zobrazenie naj-
posvätnejšieho momentu v dejinách sveta. 
V duchu som videl Josepha ako prijíma po-
znanie, svedectvo a božské poučenie, ako 
sa stáva požehnaným nástrojom v rukách 
nášho Nebeského Otca.

Cítil som zvláštneho ducha, keď som 
sa pozeral na prekrásnu scénu na tomto 
okne, obraz veriaceho mladého chlapca 
v posvätnom hájiku, ktorý učinil odvážne 
rozhodnutie naliehavo sa modliť k nášmu 
Nebeskému Otcovi – Otcovi, ktorý počúval 
a láskyplne mu odpovedal.
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Svedectvo Ducha
Bol som tu ja, mladý chlapec v Nemecku po 2. sve-

tovej vojne, žijúci v rozbúranom meste, tisícky míľ od 
Palmyry v New Yorku v Severnej Amerike a viac ako 
sto rokov po tom, čo sa táto udalosť odohrala. Prostred-
níctvom univerzálnej moci Ducha Svätého som cítil 
vo svojom srdci a mysli, že to bola pravda a že Joseph 
Smith videl Boha a Ježiša Krista a počul Ich hlasy. Duch 
Svätý utešil moju dušu v tomto mladom veku s uistením 
o skutočnosti tohto posvätného okamihu, ktorý mal za 
následok počiatok celosvetového hnutia predurčeného 
k tomu, aby sa valilo vpred a naplnilo celú zem (pozri 
NaZ 65:2). Veril som vtedy vo svedectvo Josepha Smitha 
o tom nádhernom zážitku v posvätnom háji, a viem to  
i teraz. Boh opäť prehovoril k ľuďom!

Keď sa obzriem späť, som vďačný za toľkých mojich 
priateľov, ktorí mi pomohli v mojej mladosti pri získaní 
svedectva o znovuzriadení Cirkvi Ježiša Krista. Najprv 
som uplatnil jednoduchú vieru v ich svedectvá, a potom 
som obdržal božské svedectvo od Ducha do mojej 
mysle a do môjho srdca. Počítam Josepha Smitha medzi 
tých, ktorých svedectvo o Kristovi mi pomohlo získať 
moje vlastné svedectvo o Spasiteľovi. Predtým ako som 
rozpoznal ako ma vyučuje Duch, svedčiac mi o tom, 
že Joseph Smith je prorokom Božím, moje mladé srdce 
cítilo, že on bol priateľom Božím a z tohto dôvodu by 
bol, celkom prirodzene, tiež mojim priateľom. Vedel 
som, že som mohol Josephovi Smithovi veriť.

Písma nás učia, že duchovné dary sú dávané tým, 
ktorí žiadajú Boha, ktorí Ho milujú a ktorí dodržiavajú 
Jeho prikázania (pozri NaZ 46:9).

Lebo každému neboli dané všetky dary; lebo je 
mnoho darov a každému človeku je daný dar Duchom 
Božím.

Niektorým je daný jeden a niektorým druhý, aby to 
mohlo byť všetkým na prospech (pozri NaZ 46:11 – 12). 

Dnes viem, že moje mladé svedectvo veľmi profito-
valo zo svedectva proroka Josepha Smitha a mnohých 
priateľov v Cirkvi, ktorí vedeli, prostredníctvom Ducha 
Svätého. . ., že Ježiš Kristus je Syn Boží a že bol ukrižo-
vaný za hriechy sveta (pozri NaZ 46:13). Ich dobrý prí-
klad, starostlivá láska a pomáhajúce ruky ma požehnali, 
aby som obdržal ďalší dar Ducha opísaný v písmach, 
keď som túžil po väčšom svetle a pravde: Jedným je da-
né veriť v ich slová, aby mohli mať tiež večný život, ak 

budú i naďalej verní (pozri NaZ 46:14). Aký nádherný  
a drahocenný dar to je!

Dar viery
Keď sa naozaj pokoríme, budeme požehnaní darom 

mať vieru a nádej vo veci, ktoré nie je vidno, ale ktoré 
sú pravdivé (pozri Alma 32:21). Keď vyskúšame slová, 
ktoré nám boli dané prostredníctvom písiem a žijúcich 
prorokov – dokonca ak máme iba túžbu veriť – a nepo-
pierame Ducha Pána, naše duše budú zväčšené a naše 
porozumenie bude osvietené (pozri Alma 32:26–28).

Samotný Spasiteľ jasne vysvetlil celému svetu túto 
milosrdnú zásadu vo Svojej úžasnej arcipastierskej mod-
litbe, danej nie iba za Svojich apoštolov, ale za všetkých 
svätých, dokonca i za nás dnes, nech žijeme kdekoľvek. 
Povedal:

„Nielen za týchto prosím, ale aj za tých, ktorí pre ich 
slovo uveria vo mňa,

aby všetci jedno boli; ako Ty, Otče, si vo mne a ja 
som v Tebe, aby aj oni boli v nás, aby svet uveril, že si 
ma Ty poslal“ ( Ján 17:20 – 21; zvýraznenie pridané).

Takto požehnáva Prvé videnie Josepha Smitha naše 
osobné životy, životy rodín, a nakoniec celú ľudskú 
rodinu – my uveríme v Ježiša Krista skrze svedectvo 
proroka Josepha Smitha. Proroci a apoštoli naprieč his-
tóriou ľudstva mali a mávajú božské prejavy podobné 
tým Josephovým. Mojžiš videl Boha tvárou v tvár  
a dozvedel sa, že on bol synom Božím v podobenstve 
[ Jeho] Jednorodeného (pozri Mojžiš 1:6). Apoštol Pavol 
svedčil, že sa mu po ceste do Damasku zjavil vzkriesený 
Ježiš Kristus (pozri Skutky 26:9 – 23). Táto skúsenosť 
priviedla Pavla k tomu, že sa stal jedným z veľkých 
misionárov Pána. Počúvajúc Pavlove svedectvo o jeho 
nebeskom videní počas jeho súdu v Cezarey, priznal 
mocný kráľ Agripa: „Bezmála si ma presvedčil a urobil 
zo mňa kresťana“ (Skutky 26:28).

A existovalo množstvo iných dávnych prorokov, ktorí 
tiež vydali mocné svedectvo o Kristovi. Všetky tieto 
prejavy, či sú dávne alebo terajšie, privádzajú tých, ktorí 
veria k božskému zdroju všetkej spravodlivosti a nádeje 
– k Bohu, nášmu Nebeskému Otcovi a k Jeho Synovi, 
Ježišovi Kristovi.

Boh sa prihovoril Josephovi Smithovi za účelom 
požehnania všetkých Božích detí Svojou milosťou a 
láskou, dokonca i v časoch neistôt a nestálostí,  
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v časoch vojen a zvestí o vojnách, prírodných a osob-
ných pohrôm. Spasiteľ povedal, že Jeho rameno milosti 
je natiahnuté k nám a ktokoľvek príde, toho On prijme 
(pozri 3. Nefi 9:14). A všetci, čo prijmú toto pozvanie, 
budú obklopení nesmiernou štedrosťou jeho lásky  
(pozri Alma 26:15).

Skrze našu vieru v osobné svedectvo proroka Josepha 
a skutočnosť prvého videnia, skrze hlboké a úprimné 
štúdium a modlitbu budeme požehnaní mocnou vierou  
v Spasiteľa sveta, ktorý sa prihováral k Josephovi „z rána 
v krásny, jasný deň, na jar roku tisícosemstodvadsať“ 
(Svedectvo proroka Josepha Smitha, str. 2, 32667 176).

Viera v Ježiša Krista a svedectvo v Neho a v Jeho 
univerzálne uzmierenie nie je iba náukou s veľkou 
teologickou hodnotou. Takáto viera je univerzálnym 
darom, nádherným pre všetky kultúrne regióny tohto 
sveta, bez ohľadu na rasu, farbu, jazyk, národnosť alebo 
spoločensko-ekonomické okolnosti. Sila intelektu môže 
byť používaná, keď sa snažíme pochopiť tento dar, ale 
tí, ktorí cítia jeho vplyv najhlbšie sú tí, ktorí sú ochotní 
prijať jeho požehnania, ktoré pochádzajú z čistého ži-
vota tým, že nasledujú cestu skutočného pokánia a žitia 
podľa prikázaní Božích.

Vďačnosť za proroka
Keď si spomíname na proroka Josepha Smitha  

a ctíme si ho, moje srdce sa k nemu obracia vo vďač-
nosti. Bol to dobrý, čestný, pokorný, inteligentný  
a odvážny mladý muž so srdcom zo zlata a neotrasiteľ-
nou vierou v Boha. Bol bezúhonný. V odpovedi na jeho 
pokornú modlitbu sa znovu otvorili nebesia. Joseph 
Smith mal naozaj videnie. On to vedel a vedel, že Boh 
to vedel a nemohol to poprieť (pozri Svedectvo proroka 
Josepha Smitha, str. 4, 32667 176).

Skrze jeho dielo a obeť mám skutočné pochopenie 
nášho Nebeského Otca a Jeho Syna, nášho Vykupiteľa  
a Spasiteľa, Ježiša Krista a môžem cítiť moc Ducha 
Svätého a vedieť o pláne Nebeského Otca pre nás, Jeho 
deti. Pre mňa je toto naozajstné ovocie Prvého videnia.

Som vďačný, že som bol na začiatku môjho života 

požehnaný jednoduchou vierou, že Joseph Smith je 
prorokom Božím, že mal videnie a videl Boha Otca a 
Jeho Syna, Ježiša Krista. Joseph Smith preložil Knihu 
Mormonovu darom a mocou Božou. Toto svedectvo  
mi bolo potvrdené znova a znova.

Vydávam svedectvo o tom, že Ježiš Kristus skutočne 
žije a že On je Vykupiteľom. Mám osobné svedectvo 
o tom, že On je Spasiteľom a Vykupiteľom celého 
ľudstva. Obdržal som túto znalosť prostredníctvom ne-
opísateľného pokoja a moci Ducha Božieho a túžbou 
môjho srdce a mojej mysle je byť čistý a verný v Jeho 
službe teraz i naveky.

N á p a d y  p r e  d o m á c i c h 
u č i t e ľ o v
Potom ako sa s modlitbou pripravíte, podeľte sa o toto posol-
stvo takým spôsobom, aby ste povzbudili tých, ktorých učíte, 
aby sa zapojili. Nasleduje niekoľko príkladov:

1. Zaspievajte si s rodinou pieseň „Prvá modlitba Josepha 
Smitha“ (Cirkevné piesne a piesne pre deti, str. 14). Ukážte 
obrázok Prvého videnia. Spýtajte sa rodiny, čo vidia na ob-
rázku. Prečítajte si prvú časť tohto článku a porozprávajte sa 
o tom, čo cítil prezident Uchtdorf, keď sa pozeral na vitrážové 
okno s Prvým videním. 

2. Keď s rodinou čítate poslednú časť článku, nechajte 
ich hľadať pravdy Prvého videnia, ktoré prezident Uchtdorf 
identifikuje. Spýtajte sa rodiny, čo si myslia a cítia, že je ovocie 
Prvého videnia. Vyzvite členov rodiny, aby sa podelili o svoje 
pocity o Josephovi Smithovi.

3. Počas prípravy na návštevu si prečítajte Josephov 
Smithov opis Prvého videnia (pozri Joseph Smith – Životopis 
1:11–20). Keď porozprávate príbeh o Prvom videní, požiadajte 
malé deti, aby nakreslili obrázok videnia. Porozprávajte sa o 
vyhlásení prezidenta Uchtdorfa, že „Boh sa prihovoril Jose-
phovi Smithovi za účelom požehnania všetkých Božích detí 
Svojou milosťou a láskou“. Nechajte deti, aby vysvetlili,  
čo nakreslili.
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